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ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У МЕДИЧНОГО ФАХІВЦЯ  
В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Клос Л.М.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця (м. Київ)

Глобальні зміни, які відбуваються на європейському ринку праці, 
динамічний прогрес медичної галузі та зміни в соціальному-еконо-
мічному й освітянському просторі зумовлюють необхідність реформ 
у системі фахової підготовки медичних працівників. Провідна мета 
освітнього процесу вищої школи в умовах глобалізації, інформатиза-
ції й інтеграції світової спільноти – підготовка фахівців і формування 
творчих особистостей, здатних самостійно працювати, діяти в не-
стандартних ситуаціях, та таких, які завжди відчувають потребу в не-
перервній самоосвіті. Досягнення цієї мети передбачає упроваджен-
ня різних форм і методів навчання, виявлення оптимальних шляхів 
інтеграції навчально-виховного, науково-лікувального процесів.

Значні зміни в соціально-економічних взаємовідносинах у сучас-
ному українському суспільстві викликають потребу навчання фахів-
ців за новими, не традиційними формами: мережевою, змішаною, 
дистанційною та ін. Зазначене пояснюється тим, що нині з’являється 
велика кількість центрів, інститутів, філій та інших структурних під-
розділів у провідних освітніх закладах, це, у свою чергу, розширює 
запровадження певного різноманіття форм та напрямів організації та 
підтримки освітнього процесу, що уможливить здобуття освіти без-
посередньо у межах певного регіону – забезпечення до якісної освіти 
всіх і кожного.
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Впровадження елементів дистанційного навчання в освіту май-
бутніх медичних працівників  буде ефективним, якщо:

− зміст навчання ґрунтується на інтеграції та міждисциплінар-
них зв’язках дисциплін; забезпеченні логічного розвитку ком-
петентностей;

− дотримується умова органічного та логічного поєднання віді-
браної системи знань і вмінь, з орієнтацією на ціннісні аспекти 
формування особистості майбутніх медичних працівників;

− на рівні організації професійно зорієнтованого навчання фор-
мування його змісту реалізується у цифровому форматі (відео 
файли, презентації, мультимедійні підручники, методичні ре-
комендації, е-практикуми тощо);

− застосовується міждисциплінарний підхід, у контексті якого 
навчальні дисципліни є замкненою системою знань і вмінь;

− у формуванні змісту підготовки реалізуються підходи: 
• збереження професійно спрямованого наукового знання в кон-

тексті знаннєвої парадигми; 
• випереджального навчання із забезпеченням наступності й не-

перервності процесу фахової підготовки медичного фахівця;
• неперервний моніторинг змісту навчання як чинника система-

тичного оперативного внесення змін у діяльність медичного 
працівника.

Можна стверджувати, що під час впровадження елементів дистан-
ційного навчання майбутні медичні працівники мають можливість 
отримувати навчальний матеріал в цифровому форматі. Разом з тим, 
забезпечується цілісність та збереження сутності викладів. Впро-
вадження навчання із забезпеченням наступності й неперервності 
процесу фахової підготовки та здійснення неперервного моніторингу 
змісту навчання як чинника систематичного оперативного внесення 
змін у їх діяльність.

Дистанційна форма, ґрунтуючись на потребах розроблення ін-
новаційних технологій навчання, має сприяти формуванню профе-
сійних компетентностей. Дослідження питання формування про-
фесійної компетентності дозволяє зробити наступні визначення: 
«компетентність – це поєднання психічних якостей, які дають змогу 
діяти самостійно та відповідально; основою для висновків про ком-
петентність людини є оцінювання кінцевого результату діяльності; 
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компетентність є характеристикою окремої людини та проявляється 
у результатах її діяльності».

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» «компетентність 
– динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, спосо-
бів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, 
морально-етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно 
здійснювати професійну та подальшу навчальну діяльність і є резуль-
татом навчання на певному рівні вищої освіти».

Майбутні медичні працівники повинні отримати неперервний до-
ступ до нових форматів знань. Інноваційні технології навчання мають 
бути спрямовані на введення змін в освітній процес, похідною яких 
стане переосмислення відношення до майбутньої професійної діяль-
ності. Такий обов’язок «як слугувати іншим» несе в собі зобов’язання 
його реалізації відповідно до очікуваної поведінки, як це визначено 
«Стандартом вищої освіти України» та окреслено в цьому документі 
керівними принциповими положеннями. 
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